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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou popsány
ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím kritériím
potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

ISO upozorňuje na možnost, že implementace tohoto dokumentu smí vyžadovat využití patentu
(patentů). V souvislosti s tím ISO nezaujímá žádné stanovisko týkající se důkazů, platnosti nebo
použitelnosti všech uplatňovaných patentových práv. Ke dni zveřejnění tohoto dokumentu ISO
neobdržela oznámení o patentu (patentech), který smí být vyžadován pro implementaci tohoto
dokumentu. ISO však upozorňuje implementující organizace, že se nemusí jednat o nejnovější
informace, které lze získat z databáze patentů dostupné na adrese www.iso.org/patents. ISO nelze
činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech takových patentových práv.

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 45, Pryž a výrobky z pryže, subkomise SC 2,
Zkoušení a analýza.

Toto sedmé vydání zrušuje a nahrazuje šesté vydání (ISO 37:2017), které bylo technicky revidováno.

Hlavní změny jsou následující:

–     byl přidán kalibrační program;

–     bylo upraveno označení sazí;

–     značky byly změněny tak, aby odpovídaly směrnicím ISO/IEC část 2.

Jakákoli zpětná vazba nebo otázky, týkající se tohoto dokumentu, mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.



UPOZORNĚNÍ 1 – Osoby používající tento dokument by měly být obeznámeny s běžnou
laboratorní praxí. Tento dokument adresně neupozorňuje na všechny bezpečnostní
problémy spojené s jeho použitím. Je odpovědností uživatele, aby učinil vhodná opatření
z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví.

UPOZORNĚNÍ 2 – Některé postupy uvedené v tomto dokumentu mohou zahrnovat použití
nebo vznik látek nebo odpadů, které mohou představovat místní environmentální
nebezpečí. Měly by být uvedeny odkazy na příslušné dokumenty týkající se bezpečného
nakládání a zneškodnění po použití.

1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu pro stanovení tahových vlastností pryže z vulkanizovaných nebo
termoplastických kaučuků.

Vyhodnocovanými vlastnostmi mohou být pevnost v tahu, tažnost, napětí při daném prodloužení,
prodloužení při daném napětí, mez kluzu a prodloužení na mezi kluzu. Měření napětí a deformace na
mezi kluzu se používá jen u některých termoplastických elastomerů a některých jiných směsí.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


